
ATA DA 20ª REUNIÃO
do CGTIC

PROAD
(21457/2017)

1. IDENTIFICAÇÃO DA REUNIÃO
Data Horário Local Coordenador

da reunião

01/04/2022 Início 10h00 Término 12h00 Videoconferência Robert Rosa

2. OBJETIVOS DA REUNIÃO - PAUTA

1. Apresentação do novo servidor da Governança de TIC;
2. Implantação do Núcleo de Justiça 4.0 (Resolução CNJ 385/2021, exigida no

iGovTIC-Jud);
3. Avaliação e aprovação dos Acordos de Nível de Serviços (ANS) do atual Catálogo de

Serviços;
4. Plano de ação - Auditoria CSJT 2021 (proad 617/2021);
5. Apresentação da Política de Governança de TIC;
6. Propor revogação da resolução 68/2020 (que institui o CGTIC) e orientação para que

a composição seja feita pela portaria da Política de Governança de TIC;
7. Revisão do PDTIC;
8. Revisão da Política de Impressão;
9. Discussão para política de microinformática - aquisição de equipamentos;
10. Atualização do plano de contratações em 2022;
11. LGPD: necessidade de definições pela administração;
12. Renovação serviço de acesso a internet móvel (modems 4G);
13. Distribuição dos novos notebooks;
14. Reavaliar mudança na periodicidade de reuniões do comitê;
15. Relatório de gestão 2021 da administração (Link seção SETIC);
16. Portfólio de projetos
17. Apresentação do estudo de rotatividade dos servidores de TIC;
18. Inclusão da 1º Vara de Ji-Paraná no Metaverso;
19. Agendamento da próxima reunião.

3. PARTICIPANTES
Nome Lotação

1 Carlos Augusto Gomes Lôbo Desembargador do Trabalho
2 Ricardo César Lima de Carvalho Sousa Juiz do Trabalho
3 Romário Nunes Thaddeu Diretor-Geral
4 Wesley Maltezo Secretário de Gestão Estratégica

Secretaria de Tecnologia da Informação e
Comunicação - SETIC

Rua Almirante Barroso, 600 – Mocambo
Porto Velho – RO – CEP 76.801-901 setic@trt14.jus.br

AR – Ata de Reunião

https://docs.google.com/presentation/d/1wSzhOG9e-KndNiTfUpNRuGXMSzPIdSwS8ZPdxzWGlk8/edit#slide=id.p49
mailto:setic@trt14.jus.br


ATA DA 20ª REUNIÃO
do CGTIC

PROAD
(21457/2017)

5 Robert Armando Rosa Secretário de TIC
6 Vinícius Vieira Marques Chefe da Governança de TIC
7 Joenir José Della Flora Servidor da área de GOVTI

4. DISCUSSÃO E ENCAMINHAMENTO DA PAUTA

Item Discussão e encaminhamento

Responsáve
l pela

implementa
ção

Data limite

1

O Des. Carlos Lôbo declarou iniciada a reunião às 10h. Em
seguida, o secretário de TIC Robert apresentou o novo
servidor Joenir José Della Flora que ingressou em novembro
de 2021, tendo sido lotado na Seção de Governança de TIC.
Informou que Joenir, inicialmente, ficará responsável pela
gestão do portfólio de projetos da SETIC, além de contribuir
nas diversas demandas da Seção de Governança.

Não
aplicável

2

Vinicius Vieira apresentou a demanda de implantação do
Núcleo de Justiça 4.0, regulamentada pela resolução CNJ Nº
385/2021 e que é uma demanda que está, de certa forma,
direcionada à SETIC. Weslei Maltezo informou haver planos
para implantação do referido núcleo, restando algumas
definições internas para iniciar o processo. O Juiz do
Trabalho, Ricardo César Lima de Carvalho Sousa sugeriu
que o referido núcleo seja incluído na SACLE como o Núcleo
de Justiça 4.0 tendo em vista as semelhanças de atribuições
desta unidade e as exigidas pelo Núcleo. A ideia foi elogiada
por todos e será considerada quando da criação desta
estrutura.

SGE

3

Vinícius apresentou o Acordo de Nível de Serviços associado
ao atual Catálogo de Serviços de TIC do Tribunal para
apreciação e chancela deste Comitê. Os membros avaliaram
e aprovaram o ANS apresentado.

Não
aplicável

4

Vinicius Vieira apresentou o plano de ação criado para
atender às recomendações da auditoria realizada pelo CSJT,
conforme Proad Nº 617/2021. O fruto desta auditoria
promoverá a implantação de processos de trabalho que

Seção de
Governança
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apoiam o planejamento, a execução e o monitoramento de
serviços de TI no Tribunal.

5 e 6

O Servidor Vinícius apresentou a Política de Governança de
TIC que foi criada por impulso de ação de auditoria da SCIA.
Foi sugerida a designação da constituição do comitê pela
política, porém, o secretário da SGE sugeriu aguardar a
regulamentação frente às novas recomendações do CNJ.

SGE/Seção
de

Governança
31/08/22

7

Vinicius Vieira informou o início dos trabalhos de revisão do
PDTIC da SETIC pela seção de governança de TIC.
Registrou que na próxima reunião deverão ser trazidos temas
para chancela relacionados ao referido trabalho.

Seção de
Governança 31/08/22

8

Robert informou a necessidade de revisar a política de
impressão sugerindo uma redução do número de
equipamentos. A ideia é sugerir limitação de disponibilização
de 01 equipamento por andar ou unidade física. Isso se deve
à constatação de que, com exceção da unidade de Central de
Mandados, não é mais necessário realizar a impressão de
nenhum tipo de documento para a prática das atividades
laborais. O CGTIC aprovou a sugestão que deverá ser
encaminhada para análise da administração

SETIC

Minutar
nova

Política de
Impressão

30/4/22

9

Robert trouxe à discussão a possibilidade de se realizar a
aquisição de microcomputadores para atualização do parque
tecnológico de microinformática. Opinou entender ser
dispensável este investimento no ano corrente por conta da
conjuntura (trabalho remoto e bastante computadores
ociosos, mesmo que fora da garantia) que, mantendo a
condição de trabalho precipuamente na modalidade de home
office, não oferecem, a princípio, grandes riscos. Vinícius
pontuou da mesma forma, de que não devemos fazer a
aquisição este ano e considerá-la apenas no ano seguinte,
ressaltando que, se a maioria optar pela aquisição, que a
mesma seja feita com no máximo metade do número
proposto (100 equipamentos de 200 previstos). Após debate
sobre o tema, o CGTIC deliberou por não realizar aquisição
de computadores desktop em 2022. Após a colocação do juiz
Ricardo César quanto a necessidade de atualizar os
computadores das salas de audiências, principalmente
levando em consideração o aumento de necessidade de

SETIC

Troca dos
computador

es das
salas de

audiências

30/5/22

Secretaria de Tecnologia da Informação e
Comunicação - SETIC

Rua Almirante Barroso, 600 – Mocambo
Porto Velho – RO – CEP 76.801-901 setic@trt14.jus.br

AR – Ata de Reunião

mailto:setic@trt14.jus.br


ATA DA 20ª REUNIÃO
do CGTIC

PROAD
(21457/2017)

memória para uso dos novos recursos de softwares
necessários durante a realização das audiências
telepresenciais. O CGTIC deliberou no sentido de realizar a
troca de dois computadores por sala de audiência por
modelos novos que estão em estoque e caso necessário,
ainda fazer uso dos equipamentos instalados no coworking
para completar a renovação dos equipamentos em tela.

10

Em relação ao Plano de Contratações 2022, os membros
deliberaram por ajustá-lo, retirando os itens relativos a
computadores e monitores. Também foram acrescidos
Solução de telefonia VoIP, Solução de software para acesso
remoto, Solução que auxilie na prevenção e limitação da
extensão de ataques cibernéticos, Solução informatizada de
governança, riscos e compliance. Ainda sobre o plano de
contratações 2022, Robert ressaltou que a prioridade tem
sido a solução de hiperconvergência que possui a maior
alocação orçamentária. A solução objetiva a modernização e
atualização do hardware usado para o processamento e
armazenamento de dados utilizado pelo nosso Centro de
Dados.

Não
aplicável

11
Vinicius Vieira informou que a SETIC está aguardando
definições do Tribunal acerca da implantação da Lei Geral de
Proteção de Dados.

Não
aplicável

12

Quanto a renovação do serviço de acesso a internet móvel
(modems 4G), Robert informou que o Ato 43/2013 do CSJT,
que possuía a política de nivelamento, atualização e
renovação da infraestrutura de TI no âmbito da JT, foi
revogado. Como o assunto em torno da renovação do
contrato ou não já foi discutido e aprovado pelo CGTIC
através de fluxo rápido (e-mail ou grupo do google chat),
inclusive com a realização de pesquisa para levantar a
demanda necessária entre os magistrados (44 Sim e 8 Não),
o CGTIC apenas convalidou a aprovação que já está em
andamento no sentido de renovar o contrato (Proad
6811/2021) que agora passa a disponibilizar 80 acessos com
franquia de 20GB. O CGTIC também convalidou a decisão de
que os acessos remanescentes serão distribuídos entre os

Não
aplicável
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assistentes de salas de audiências que eventualmente
solicitarem.

13

Robert ressaltou a necessidade de decidir sobre o método de
distribuição dos novos notebooks para os magistrados.
Pontuou que isso implica dúvida sobre como remeter os
equipamentos em segurança. Romário citou os custos
inesperados que precisam ser avaliados e,
preferencialmente, evitados. O comitê deliberou que será
realizada a distribuição dos equipamentos por meio de
veículo próprio do Tribunal, entregando-os diretamente nas
Varas do Trabalho, ficando sua coleta no local, sob a
responsabilidade do solicitante.

SETIC

Distribuir os
notebooks
nas Varas

30/4/22

14

Devido ao acúmulo de itens a serem discutidos na reunião do
CGTIC, foi proposta a redução da periodicidade da reunião. A
proposta bimestral, sugerida por Robert, foi considerada
adequada, tendo sido aprovada por unanimidade.

Não
aplicável

15

Vinícius apresentou a seção de Tecnologia da Informação
disposta no relatório de gestão do exercício de 2021 para
apreciação do comitê. Não houve questionamentos ou
discussões.

Não
aplicável

16 e
18

Joenir apresentou a situação do portfólio de projetos de TIC,
levantando os principais pontos do período compreendido.
Foi informado também o encerramento do projeto “ChatBot” e
a inclusão de um novo projeto chamado “Metaverso” o qual
deve ser ainda formalizado. Sobre o tema Metaverso, o juiz
Carlos Chagas, titular da 1ª Vara de Ji-Paraná, a pedido da
Presidência, foi convidado pelo CGTIC para falar sobre o
convite que recebeu para participar de um projeto relacionado
ao Metaverso. Conforme explicou, o convite partiu de um
projeto independente que está sendo desenvolvido por um
grupo de magistrados e advogados. O projeto consiste em
incluir unidades judiciárias no espaço do Metaverso da
Microsoft sem qualquer ônus ao Tribunal e nesse caso, a 1ª
Vara de Ji-Paraná, por ter sido a primeira Vara a adotar o
modelo de atuação 100% digital, recebeu esse convite. O
CGTIC, não vê óbice para a aceitação do convite,
ressaltando o requisito de que não deverá haver qualquer tipo
de ônus (orçamentário ou técnico) para o Tribunal. Foi

SETIC
Formalizar

projeto
“Metaverso”

30/4/22
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levantada a necessidade da formalização do Projeto de
“Melhoria do iGovTIC-JUD 2022”, que foi aceito, sem
ressalvas. Vinícius seguiu apresentando o plano de ação
criado pelo projeto onde estão dispostas diversas ações
prioritárias e facultativas que serão realizadas no período
compreendido pelo levantamento desse índice de
governança dos Tribunais.

17

Vinícius e Joenir apresentaram o estudo sobre a análise de
rotatividade dos servidores de TIC, documento recentemente
criado em decorrência das exigências impostas pela
ENTIC-JUD e ação do Projeto de “Melhoria do iGovTIC-JUD
2022”. Vinícius registrou que o estudo foi todo realizado pelo
servidor Joenir e, ao parabenizá-lo, aproveitou para ressaltar
a importância (e frutos) dos novos recursos humanos de TIC.

Não
aplicável

19
Ficou deliberado pelo comitê que a próxima reunião
acontecerá em 03/06/2022, de acordo com a nova
periodicidade definida no tópico 14.

Não
aplicável

5. FECHAMENTO DA ATA
Data da ata Relator

04/04/2022 Robert Armando Rosa

Documento datado e assinado eletronicamente
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